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L'ouverture de 14

Notre but est de favoriser au maximum les séquences de type 1-1x-1sa avec les mains réguliéres sans
manquer de fit majeur et sur 1sa on dispose d'un outil performant le Toutex pour résoudre tous les problémes.

14

Dénie une majeure 4¢ sauf 12H+ au moins 5¢+4M (et aussi 10-11H 64+4M ou 54+4M court dans I'autre majeure).
Sur 14 l'ouvreur dit 1sa avec toutes les mains réguliéres (ou 4441 court & 4 12-14H) et décrit les mains au moins 5-4.

19

Naturel dénie 4 piques dans le cadre d'une main de moins de 11H.
Sur 19 'ouvreur dit 1sa / 2sa avec une main réguliére non fittée a coeur, méme s'il a 4 piques.

16

Naturel dénie 4 coeurs dans le cadre d'une main de moins de 11H.

1sa

Montre 49+4eé 6-10H.
Sur 1sa, 24 montre 15-17H avant description (sur 24, 29 = main minimale). 2sa, 3%, 3¢, 39, 3# sont forcings (18H+)

2

Montre un bicolore majeur au moins 5-4 limité a 10H.
Sur 2, 24 demande la majeure 5e (Si on reparle on montre 15-17H). 2sa, 3, 34, 39, 36 sont forcings (18H+)

Texas.

24

Montre 6 cceurs 3-11H

Texas.

VA 4

Montre 6 piques 3-11H

L'ouvreur n'améliore pas le Texas jusqu'a 16H
misfitté. Le répondant reparlera avec 9-11H.
La nomination d'une nouvelle couleur, ou 3
chez I'ouvreur = effort de manche misfitté.
2sa avec 18H+ est interrogatif.

3% = 3-5H
34 =6-8H

Sur 2sa (interrogatif, trés fort) le répondant se
zone par pas de 3 points :

Autre chose 9-11H.

26

Montre un bicolore mineur au moins 5-4 (singleton probable) 10-11H.
L'ouvreur oriente le contrat vers sans-atout ou tréfle et vend le plein de sa main. 34,39 34 forcings.

Naturel 10-11H, intérét pour I'entame. (Sinon 14)

3

Montre 6 tréfles 9-11H

3¢

Montre 6 carreaux 9-11H

L'ouvreur peut passer, faire un effort vers 3sa ou demander ce contrat.

L'intérét de ces enchéres est de montrer la proximité de la manche si l'ouvreur a 3 levées
rapides potentielles (par exemple AD + A) et un complément mineur.

30

Montre 59+5# 9-11H

36

Montre 59+56 12-14H

Développements naturels. 3% est non forcing.

En corollaire 1 suivie de 39 montrera au moins 15H.

Naturel 12-15H, intérét pour I'entame. (Sinon 14)

Développements conventionnels.

1& 19 | (Avec 5v+4a—2a)
lsa ? 3d =fit 5° FM
34 =5-514H+
39 =69 15H+

ainsi que 34,4%,4¢

26 = 49+46 11H+

34 10-11H singleton
1% 19 ?sg oblige I'ouvreur
1sa o4 a dire 3. Sur 3é

2X ” 34,3# singl. Fit 4¢
39 beau 55 12H+
3sa,4d = 4432 17H+

Montrent 10-11H
29 2sa, 3%
29 dénie 59+44¢
24 .2# forcing
2#=4v probleme ¢
Avec 15H+ 34,39

1e 19
26 ?

29 fit forcing 1 tour
1é 19  (on ne fitte pas a 39)
26 24 26 (4)montred ¢
? 2sa gardes a pique

34 maxi prob. ¢

3® maxi prob. &

Annexes du Roudi a ressort

Les fits mineurs aprés Roudi

Situation a 3° couleur

Sur la 3¢ couleur

Montrent 10-11H

1 1@ 29 2sa, 26, 3
14 ? Forcing de manche
24 (4eme)
34 (5-5 15H)

39 (6 cartes 15H+)

29 (mini) 39 (maxi)
1 19 | 2saForcing.
16 24 On ne fitte jamais la 4°

34 = maxi prob. ¢
26 mini 5-4
3% 6-4 34 6-55-5

Avec fit carreau
1 14 | 2¢=fit5-412-17H
2 (2sa modérateur)
34 =fit 5-4 18H+
Avec 64 18-21H
39,38, 3sa

Gros fit pique
14 1 | 4946 A=2clés
? 24,29 puis 46 A=3
4d 5422 A=2 0u 3
Avec 64 18-21H
34,39, 3sa

44 = Tex 6 coeurs

Situation a 4° couleur Sur la 4¢ couleur Sur 14 Sur 19,16 (A =distance chelem)
3 = fit mineur 34 probleme a # 3 = fit mineur 39,34 maj 4°
1é 19 34 =59 ouse 1d 19 3@t 3° 1 14 34 =5+¢ fort s 1e (fit possible)
2sa ? | 39 =faible 59 253 34 | 34 probleme a ¢ 2sa ? Pas 44 2sa 3¢ 3sa pas de maj.
36 = 49+54+1M ’ 3sani f_it . 39,34 =singl. 6¢ ’ Le répondant doit
4 = 59+54 fort ni probléme 6-9H une enchére avec

54 13H+ 64 12H+

Sur 1de-(19/16)-2sa

Sur annonce d'un fit mineur

Sur 1é-14-2sa

Sur annonce de 5+4 du jeu




L'ouverture de 1¢

Rendre la séquence 14-2& forcing de manche sans renoncer a I'annonce des mains limites a base de mineures.

Naturel.

19

Possible avec 49+5# faible pour ne manquer aucun fit majeur 4¢.

Sur 14-19-1sa — 26 =49+5 faible.

Naturel

16

1sa

Naturel, pas de majeure limité & 10H. Avec 4 carreaux on préféere souvent 34 faible.

2

Forcing de manche, souvent irrégulier (5-4, 6) dans la zone 12-13H.
Avec un jeu régulier 12-13H on peut dire 14- 3sa ou 14- 2# (pas de majeure 4¢, couleur a probléme, peut-étre a trefle)

Texas.
Montre 6 coeurs 3-11H

24

Texas.
Montre 6 piques 3-11H

29

L'ouvreur n'améliore pas le Texas jusqu'a 16H
misfitté. Le répondant reparlera avec 9-11H.
La nomination d'une nouvelle couleur, ou 34
chez I'ouvreur = effort de manche misfitté.
2sa avec 18H+ est interrogatif.

3% =3-5H
34 =6-8H

Sur 2sa (interrogatif, treés fort) le répondant se
zone par pas de 3 points :

Autre chose 9-11H.

26

10-15H sans majeure 4°, mains réguliere avec un probléme en majeure pour 2sa, 3sa ou fit carreau 9-11H..
Chez l'ouvreur 2sa, 3,34 non forcings, 34 ,3 @ forcings. Chez le répondant 34,39,3# aprés 2# forcings 12-15H.

Naturel 10-11H, intérét

2sa

pour I'entame. (Sinon 2#)

3

Effort vers une manche

6 cartes correctes a trefle 9-11H.

tendue.

3¢

Faible au moins 4 cartes et limité a 9H.
Préférer a 1sa avec un petit doubleton (ou moins) en majeure. (Barrer I'adversaire, faire jouer 3sa au partenaire s'il a 18-19H)

Montre 59+56 9-11H

30

Montre 59+56 12-14H

38

Développements naturels. 39 est non forcing.

En corollaire 14 suivie de 3% montrera au moins 15H.

Naturel 12-15H, intérét
-

pour I'entame. (Sinon 2#)

Développements conventionnels.

el 5 24 =494+54 faible

1¢ 19 | (Avec 5v+44—24)
lsa ? 3¢ =fit5* FM
3# =5-5 14H+
39 =69 15H+

ainsi que 34,4%,4¢

@) = 3¢10-11H singleton
14 1@  2saressort (relais
isa o4 | POUr 3é). Sur 3
2xX 5 34,3# singl fit 4¢

(34 court a &)
3% beau 55 12H+
3sa,44 4432 chelem

e = Montrent 10-11H

1¢ 1e 26, 253, 3¢
26 ? 2 dénie 56+49
Avec 10H+ 29 34
3d=probleme ¥
Avec 15H+ 34,39

6] = 2efitforcing 1 tour
14 1  (onnefitte pas a 3#)
2¢ 29 38 (45 montred4 @
? 2sa gardes a trefle

3% maxi prob. @
3® maxi prob. &

Annexes du Roudi a ressort

Les fits mineurs aprées Roudi

Situation a 3° couleur

Sur la 3¢ couleur

{e0 = | Montrent 10-11H

14 1e 26,253, 34, 34
o8 ? Forcing de manche
29 (4eme)

39 (5-5 14H+)
3# (6 cartes 15H+)

L6l = 2e(mini) 3 (maxi)

1¢ 1 2safForcing gardé v

28 2@ | (fitaWinterdit).

? 3% maxi prob. a @
34 mini 5-4 ou 6-4
3 5-5 ambigu

Sur 2sa — 3¥ avec 5a+4v

16) 5| 34 prospecte un fit

1¢ 19 | majeur.

2sa 34 | Sur3@

? 34 faible 49+54
Sur 3sa

49 Texas 49+54

el = | Gros fit pique

14 1e | 4946 A =2clés

? 29 ,3% puis 44 A=3
44 5422 A=20u 3
Avec 64 18-21H
34,39, 3sa

Situation a 4° couleur

Sur la 4¢ couleur

On a dit 1¥ avec 4v+5a faible

Sur 19,1e (A =distance chelem)

el = | 3&=fitcarreau
1¢ 19 34 =5¥ou4s
2sa ? 39 = faible 5@

36 = 49+5h+16
4é = 59+5& fort
44 = Tex 6 coeurs

16l = 3¢ probleme a #
1¢ 19 3ei{it3°
2sa  3& | 3 probléme a &
2 o
: 3sa ni fit
ni probléme

@5 | 48 =54+54 fort
1¢ 1o (I'autre mineure)
2sa ? 44 =56+59 fort

(faible 3¢ puis 4¢)
49 = 64 fort

0 __E _num
1¢ 19 44 =59v+4 fort
2sa  3e 44 = 69+4a fort
3sa 5 49 = 49+5a faible

Texas sauf 4

Texas ou naturel
selon ouverture

Sur 14-(19/1#)-2sa

Sur annonce d'un fit mineur

Sur 2sa encheres de niveau 4

Aprés échec prospection fit maj

S O N E Dans cette situation 2 provient d'une main de 7-9H avec 49+5# plutbt courte a é.
¢ P 1v 248 Avecdu jeu 4/5@+44#  ou une autre main sans enchére on contre.

P P 26




L'ouverture de 19

Uniformiser les développements sur 19 et sur 1. Décrire les fits majeurs selon leur forme et leur zone.

Relais forcing @ Soit 6-11H misfitté a coeur de 0 a 4 piques
@ Soit 5-7H fitté a coeur @ Soit 14-15H fitté a coeur sans belle couleur 5¢
Sur 1 avec 12-17H I'ouvreur décrit ses bicolores en Texas 1sa= @+, 2d =9+4¢ 246 =¥+

1sa ambigu : @+ ou 5332. 29 et 39 avec 6 cartes.

1

Au moins 5 cartes a pique forcing
Fit coeur possible avec une main de 12-15H comportant 5 beaux piques (2 ou 3 gros honneurs)

1sa

Encheres naturelles (en principe au moins 4 cartes) et forcing de manche (au moins 12H).
Peuvent provenir @ De 4éd+46 ou 44 +44 sans fit a coeur.

@ De 5 belles cartes en mineure (au moins 2 gros honneurs) + fit a coeur 12-15H
@ De couleur dominante d'un fit & coeur avec au moins 16H

2
24

Fit faible mais constructif (8-10H)

29

Fit a coeur 10-13H @ Fit limite 10-11H, 3 atouts
@ Fit au moins 4-4 de moins de 12H forcing de manche
@ Fit de 12-13H sans belle couleur 5° sans type 4441 (4 atouts + singleton)

26

Montre 16H ou plus avec @ 46+432 (2 coeurs)
@ Un fit a cceur et au moins 4 piques

2sa

3
3¢

6 cartes correctes en mineure 9-11H (9 beaux)
Au plus 2 cartes a coeur
Encourageant non forcing.

Fit limite classique 4 cartes, 11-12S.

39

Main de type 4441 (ou 5 atouts, ou mauvaise 5°) singleton indéterminé 12-13H.
Si l'ouvreur peut avoir 14H utiles (moins avec des plus-values) , il demande le singleton (3sa)

3

Splinter courte # Splinter courte Splinter courte ¢

338. 4* 4‘ 5 atouts 7-11H

Au moins 7H en AR
Par rapport & 1 inversion #®/sa @ 1#-1sa=19-16 @ 18-255=19-26 ® 146-35a=19-36
Dans le but d'avoir les mémes facilités de développements sur les réponses équivalentes.

1sa =5332/ 5v+4% 26 =590+44 2 nat. 6-9H Avec un 5332
19 1e 24 =59+44 19 1e | 2sasans singletoln 19 16 | 2e- stop 19 1e ;i—lSH
24 =59+46 3%, 34 avec singl. ] , passe
? ? lsa ? - 1sa 24
29,39 =69 38,44 44 = 6.5 2¢ relais 8-11H | | - 16-17H
2# du # 10-11H o9

34,34 =66-9H

Redemandes avec 12-17H

Redemandes forcings

Sur laredemande ambigue

Prospection fit & avortée.

Dénie 46, 69
19 24 | Possible 5v+4%
2sa Possible fit ¢

Dénie 6, 48
19 24 Possible 44
29  2sa | possible fit @

Soit 6-5 11H+

Soit 5-5/6-4 14H+
Soit 54+34 14H+
Soit 5422 16H+

19 2¢
3%

D'abord probléme
en 4° couleur ().

Peut étre en quéte
du 6° ceeur.

19 2¢
29 34

La redemande de 2sa des 2 joueurs montre au moins 16H
@ Soit gardée au moins par Dx @ soit fit derniére couleur nommée

Bicolore cher de I'ouvreur

Bicolore du répondant

2o fit banal
3& type 4441
1sa, 24,24 belle

couleur 5° suivi de fit
49 ou de Splinter

1 suivi de 39,3sa

(3v demande singleton)

1# suivi de Splinter
(Type 4441)

1sa, 24,24 belle

couleur 5¢ suivi de fit

3% ou de Splinter

2 suivi de 29 si
possible.

Sinon suivi de 2sa
suivi du fit implicite
ou explicite

Soit 4#+432 (29)

1@ 2sa | gojt fit @ + 4+a

? L'ouvreur
commence par se
décrire.

3sa 5332 12-13H

Fitter avec 12-13H

Fitter avec 14-15H

Fitter avec 16H et plus

16H+ avec du pigue

Attention ! sur 1'--2*/20 — Splinters fittés a coeur 5#+4% courte dans la couleur

Mais sur 1'-20 — 36

Splinters fittés a coeur 5&+49 courte a ®/¢




L'ouverture de 14

Relais forcing @ Soit 6-11H misfitté a pique
@ Soit 5-7H fitté a pique
Sur 1sa avec 12-17H l'ouvreur se décrit @ 2 = 5332 ou 5+4d @ 24 =56+46 @ 29 =56+49

@ 2 ou 3 avec 6 cartes. Les autres redemandes sont forcing de manche.

@ Soit 14-15H fitté & pique sans belle couleur 5¢

29 montre au moins 5

cartes.

Enchéres naturelles (en principe au moins 4 cartes) et forcing de manche (au moins 12H).

Peuvent provenir @ De 5 belles cartes (au moins 2 gros honneurs) + fit & piquel2-15H
@ De couleur dominante d'un fit a pique avec au moins 16H

Fit faible mais constructif a pique 8-10H

233. Fit pique 10-13H

@ fit de 10-11H 3 cartes

@ fit au moins 4-4 de moins de 12H mais forcing de manche
@ fit banal de 12-13H (ni belle couleur 5¢ ni singleton + 4 atouts)

3
3¢
39

6 cartes correctes 9-11H (9 beaux)
Au plus 2 cartes a pique
Encourageant non forcing.

3

Fit 4¢ limite classique 11-12S

3sa

Fit 4¢ de 12-13H type 4441 (singleton indéterminé). Au besoin 4% demande le singleton.

Splinter courte &

4

Splinter courte ¢

44

49

Splinter courte @

5 atouts 7-11H
Au moins 7H en AR

Sur 19 on inverse enchére a sans-atout et enchére a # inférieure @ 1#-1sa=19-16

Dans le but d'avoir les mémes facilités de développements sur les réponses équivalentes.

@ 182358 =19-26

@ 14-35a=19-36

2 =5332 [Sa+4%
16 1lsa | 2¢ =56+4¢
? 29 =56+49
26/3M avec 64

2sa sans singleton
14 1sa 3%, 34 avec singl.
) 39 avec 54#+49
4d 44 49=6-5
(13-16H concentrés)
On ouvre de 3sa avec 59+5# 9-10 LJ

24 Texas ¥ faible
(ou relais 8-11H)

) })Sa 29 naturel 8-11H
24 26 stop
2sa 10-11H pas 4
36,34 =6 6-9H

26 = 8-9H
1é 1sa | 2sa=10-11H 4+
24 2% | 3a=ea+4w
?
2y 34 = 646+49
9-11H

Redemandes avec 12-17H

Redemandes forcings

Sur la redemande ambigie

Avec 8-11H sans 5 ceeurs

Dénie 49, 66 5&
Possible 5#+4&
Possible fit ¢

1
2sa

2¢

Dénie 64, 5é
16 2¢ Possible 44
26 2sa | possible fit

Soit 6-5 11H+
3¢ Soit 54+39 12-15H

Soit 5422 16H+

D'abord probléeme
en 4° couleur (V).

Peut-étre en quéte
du 6° pique.

16 2¢
26 348

Laredemande de 2sa des 2 joueurs montre au moins 16H
@ Soit gardée au moins par Dx @ soit fit derniére couleur nommée

Bicolore cher de I'ouvreur

Bicolore du répondant

@ 2sa fit banal

@ 3satype 4441

@ 24 24 29 belle
couleur 5° suivi de fit
4 ou de Splinter

16 ?

@ 1sa suivi de 3#,3sa
(34 demande singleton)
@ 1sa suivi de Splinter

Ou 4 (Type 4441)
® 24 24 29 belle
couleur 5° suivi de fit
3# ou de Splinter

1 ?

28 /24 /29 suivi de

24 si possible.
Sinon suivi de 2sa
suivi du fit implicite
ou explicite

1 ?

@® Avec 16H+ 2sa
@® Avec un fit 4¢

39 14-15H

4% 44,49 12-13H
@ Avec un fit 3¢
2 suivi de fit (5332)
3,34 suivi de fit

avec un singleton en
4¢ couleur

16 29

Fitter 18 avec 12-13H

Fitter 1# avec 14-15H

Fitter 14 avec 16H et plus

L'ouvreur fitte 2@

Attention ! sur 1#--2' — 4 splinter fitté pique court a & (5¢+4e) et Splinter fitté pigue court & @ (5¢+4e)




L'ouverture de 1sa

Décrire plus de mains avant 4sa. Assainir les enchéres en gardant Stayman et Texas majeurs/mineurs.

2%

Stayman avec ou sans majeure 4¢
Réponses normales + 3& avec 4v+44 maxi (sur 2sa et 3% on annonce la majeure en Texas)
Utilisation standard avec 5% ou 54 7-8H (sauf 59+5x), avec 64 majeur seulement 12H+.

On l'utilise aussi avec 54+5¥ 8-13H. Avec les grands bicolores majeurs on enchérit SCCT.

Facultatif sur 2@ (2 ) 3& alerté demande a l'ouvreur de dire 3 @ etsur 3@ —3 @ (38) en fit montre 3
cartes en recherche de fit 5-3. On peut aussi passer avec @ 10875 @5 @ DV974 $853sur2 ¢ 28& ou3 @ .

2¢

39=55 14H+

29y

Texas majeurs suivis de 4 44 =5-5 15H+, suivis de 3#,49=65 10-11H concentrés. 29 suivi de

Texas suivi de 2sa avec unicolore 6¢ de chelem ou 55 croisé de 12-14H.
Option : Texas suivi de 34 avec un bicolore croisé (5-4,6-4, 5-5) et un singleton dans l'autre majeure.

Texas suivi de 3 avec le reste (bicolore croisé singleton en mineure, 5422 15H+, 5332 15-16H)

24

2sa

Texas mineurs (couleur en principe 6¢) prolongés par la techniqgue MINIMAX.
Notamment 24 suivi de 3¢ avec 6&+1¢ ou 64+1& dans la zone 9-13H. Et sur cette séquence 39 chez

I'ouvreur demande la mineure 6° (réponse en Texas 34 = 6éd+14 et 3sa = 66 +1k).
Sur 1sa—2¢-—>3sa=6322 12-13H, 4#=6322 14H+. Sur p&l—3sa pour les jouer, 4% =6322 12H+

34
3¢

Enchéres de chelem. Bicolores mineurs au moins 5-4, avec 14 beaux points ou plus.

Il est sans doute préférable de nommer la mineure 4¢ (chassé-croisé) avec un 5-4 ou un 6-4.
3% éventuellement suivi de 4# avec un 5-5.

3y
3.

Singleton d'un bicolore mineur au moins 5-4 9-13H.
Avec un 6-4 il est préférable de faire un Texas pour la 6¢ suivi de 3¥ ou 34 dans le singleton.

Sur 39/3a sij 'ouvreur dit 4 /44 on cue-bide la courte avec un jeu maxi (chelem possible)

Possible avec un 6322 a mine

ure 6¢ de 12-13H dégradé.

Avec un beau 6322 de 12H ou plus on utilise un Texas mineur (suivi de 3sa ou 4#&/44).

4%
44

4e¢ =

4% = 4432 ou 4441 de 16H et plus avec 4 trefles et une ou deux couleurs plus chéres
4432 ou 4441 de 16H et plus avec 4 carreaux et une ou deux couleurs plus cheéres.
On cherche un fit au niveau de 4. Le premier qui le trouve répond a un BW.

A défaut on termine les enchéres a 4sa (15-16H), 5sa (17H), 6sa (18H+) , ...

4v
44

Sur ces enchéres 4sa est une

4v = 54+332 16H+ (mineure rouge)
44 = 5&+332 16H+ (mineure noire)

réaction négative

On répond a un BW avec un jeu fitté et convenable.

4sa
+

Les enchéres de 4sa et au-dessus permettent de vendre tous les 4333 a partir de 16H.
4sa est quantitatif 16-17H. Si l'ouvreur agrée I'effort, il dit 5% et le répondant décrit sa 4¢ en Texas de
5¢ (4v+333) a 5sa (44+333). L'ouvreur n'agrée la couleur 4¢ qu'avec fit + doubleton.

Avec 18-20H Texas pour jouer au niveau de 6 (1sa-5sa avec 4#+333, 1sa-6é avec 44+333, etc.)

Séquences particuliéres

2® apres Texas @ = 55 7-8H ou 6-5 10-11H

2sa apres Texas majeur = 6 ou 55 12H+

34 apres Texas & = 6-1 en mineures

2#=5-5 7-8H ou 6-5 10-11H,
lsa 24 @ 2saobligatoire— Sur 2sa
29 24 @ 3%,3¢ 3@ avecun5-5
2sa - 38 avec 6D+5¢Q

350,40 4 9=-69+5B

3« relais quelle main ?
34=59+5d /59+5¢ 12-14H

1lsa 2e¢
29 5 3v = 6v 14H+

S8 | 34 3sa,4% 40= 6¥ 12-13H
36 ?

Sur 30—> quelle mineure ?
34 Texas 5%, 3sa Texas 5¢

demande la mineure

1sa 2@ | 3% Texas =6&+14 9-13H
3é 3¢ | 3saTexas =64+1é 9-13H
3@ - Sur 3% —3sa = 6322 12-13H

Sur 2sa—3sa pour les jouer

Quand demande la mineure on répond toujours en Texas 34 les tréfles, 3sa les carreaux

Apres lsa-2&-(29/2#)-(34/34) relais pour savoir d'ou vient I'enchére

Avec 5#+5%® 8-13H ou 6-4 majeur 12H+

el

3v = chelem 4v+5&
lsa 2% 34 =chelem 44+5&
2¥Y 3% 353 =courte 4 ¢+ manche
3¢ ? 4x = chelem fitté a v
(49 = Splinter court a #)

o e

34 =4v+5¢ chelem

lsa 2% 34 toujours non fitté
24 3¢ (I'ouvreur peut freiner a 3sa)
3y ? 3sa =courte & % manche

4x = chelem fitté a pique

39/ 38 avec 55 ou 6-4 14H+

1sa 2& | 44/49 Tex pourla 6° (6-4 12-13H)
26 ? Sur 3v (possible 55 12-13H) :
Si fit pique 34 obligatoire.
Si misfit sur 3sa on rallonge la
4° (5-5) ou la 5° (6-4) en Texas.

Seules configurations possibles : chelem 4#+5m, 49+5m ou manche court dans l'autre mineure.

Avec 58+59 14H+ Texas pique suivi de 39.
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L'ouverture de 2sa

Enchérir confortablement les mains a base de mineures en distinguant (unicolores 6¢, bicolores, 5332, 4333
forts, 7 cartes faible) tout en conservant un Stayman légérement modifié et les Texas majeurs.

Le Stayman garantit au moins une majeure 4¢. On l'utilise avec tous les bicolores majeurs de manche
ou de chelem sauf les 6-4 de manche (Texas pour la 6¢ suivi de 4v,44).

Avec les 6-4 ou 5-5 majeurs on utilise la technique SCCT (Stayman +Chassé-Croisé+Texas).

Avec 59+56 sur 2sa-3&-34 — 39 main de chelem , 3# main de manche (puis Texas @, & sur 3sa)

3* Les réponses au Stayman sont modifiées :

3¢ avec 3-3 ou 3-2 en majeures,

3v avec 4y et peut étre 44,

34 avec 44 sans 4v,

3sa avec 2-2 en majeures (54 ou 63 en mineures). Sur 3sa : 4%,4¢,4v 44 TEXAS

Texas majeurs. Rectifiés a minima sauf avec un fit 4¢ et une bonne main.

3‘ Sur la redemande de 3sa montrant un répondant limité & 9-10H, I'ouvreur fitté peut montrer une belle
main en disant 4&.4¢, ...

Les redemandes de 34 aprés Texas ¥ et 4¥ apres Texas « montrent 6 cartes et du jeu (9H+)

3' Les redemandes de 4sa (quantitative 11-12H) et 6v/64 (optionnelles 13-15H) montrent des 5332.
Sur 2sa-3v-34-4% — 4sa négatif , 44,4v Fitté tréfle et BW, 44 et réponse au BW avec fit pique.
Bicolore mineur (a partir de 4-4 11H avec une main de chelem, uniquement 5-5 avec main de manche)
Sur 34— 3sa = négatif, 4&,4¢ = fit 4° main correcte,

3Q Sur 3sa — le répondant Passe avec le 5-5 de manche et reparle avec une main élégante de 11H+:
4 44 couleur 4¢ d’'un 5-4 en chassé-croisé, 4v,44= courte d’'un 5-5.

44 = espoir de chelem avec 6¢ et 44 = espoir de chelem avec 6.

4* Sur 44 : 4sa négatif, 4¢ a suivre, 5% 54 trés positif 4+ clés du BW

4‘ Sur 44 : 4sa négatif, 4v,4e = 3 clés du BW semi positif, 5& , 5¢ = 4+ clés du BW tres positif.
Sur 4sa négatif le répondant reparle reparle (5%,5¢,..) avec au moins 2 clés du BW

4y = 54¢+332 11H+ (mineure rouge)
4' 44 = 5&+332 11H+ (mineure noire)
Sur ces enchéres 4sa est une réaction négative
4Q On répond a un BW avec un jeu fitté et convenable.

D'abord Texas pour faire jouer 5# a l'ouvreur (7 cartes peu de jeu).
4sa Si on reparle sur 5% on montre la couleur 4¢ d'un 4333 de 12H en TEXAS
(de 5¢ = 49+333 a 5sa = 44+333)

5* Texas pour faire jouer 54 a l'ouvreur (7 cartes peu de jeu).

Au-dessus de 5 les enchéres montrent des 4333 de 13H et plus (optionnel couleur / SA).
+ En Texas avec 13-15H 5sa=4#+333, 6#=44+333, 64 =4v+333 , 6¥ = 44+333

Compléments

On ne fait pas un Stayman avec un 4333 positif donc si on montre du jeu aprés Stayman on est au moins 4-4
Aprés échec du Stayman on joue la petite mineure. Une redemande de 4# ou 44 du répondant peut provenir
d'une mineure 4° (44 de 11H et plus). L'ouvreur donne le fit par palier : +1 = fit 3%, +2 = fit 4°, autres pas de fit.

44 = au moins 4 tréfles 34 4v fitté positif 44 = au moins 4 carreaux
2sa 3& | 4¢®=aumoins 4 carreaux 2sa 3& | 4% =aumoins 4tréfles 2sa 3 Sur 4¢
. 4v = fit 3°
4sa =49+46 12H 44 = au moins 5 carreaux
3¢ ? 3v ? dsa = AM+ae 11-12H 3¢ 4% | 4 =fit au moins 4°
34 sa=2a® - ? 4sa = pas de fit 5&+332

On remarque que 4# montre toujours au moins 4 cartes tandis que
Lorsque l'ouvreur a répondu 34 au Stayman 44 montre au moins 4 cartes et 4sa montre 4v+44
Lorsque l'ouvreur a répondu 3% ou 34 au Stayman 44 montre 5 cartes a carreau et 4sa en montre 4.

Attention ! Quand l'ouvreur a répondu 3v au Stayman il peut avoir 4v+44.

44 = au moins 4 tréfles + 44 44 = au moins 5 ¢ +44 Réponse au BW
Sur 4% Sur 4¢

= fit .
2sa 3% | se=fit 3¢ 2sa 3% | 4y =fit carreau 3+ cartes 2sa 3 Avec fit 4 passe
3¥ 4 | 4v=fitaumoins 4¢ 3v 44 | 4 =fit pique modéré 3¥ 4sa ou 64
e . u
2 44 =fit pique modéré (4v+4e) ? Réponse au BW = beau fit # ?

Réponse au BW = beau fit #

Aprés 39 la redemande de 44 de I'ouvreur et une réponse au BW (main plus belle) montrent 4 piques.



Les 2 forts a couleur essentielle

m Un
m Un
m Un

Sur 24,

On ouvre de 2* avec

2F1 ou un 2FM a coeur
2FM avec 6+ cartes en mineures
2Sa 22-23H

24 estla réponse normale.

On ouvre de 24 avec

m Un 2FI ou un 2FM a pique
m Un 2Sa24H et +

Sur 24, 29 estla réponse normale.

Autres réponses que la réponse normale (facultatives)

Sur
2%

2v,24,3% Texas 6 cartes au plus 2 coeurs
2Sa 5-5 sans les coeurs

34(59+58), 39(59+54), 3M(59+5H)

Sur
24

24,3%,3¢ Texas 6 cartes au plus 2 piques
2Sa 5-5 sans les piques
3954+ 54), 3M(5M+5h)

On peut aussi jouer que 29 sur 2é, (26 sur 24) montrent 5+ cartes dans l'autre majeure, main trés faible 0-4H et misfittée a @ ().

Sur la

réponse normale

?

o4 24 2¥avecun 2Fla coeur

2Sa avec 22-23H

24 (artificiel) avec un 2FM en mineure
Avec 5 + coeurs FM

3#,34,34 avec 5v+4x FM

3v avec 6¥ FM

3sa avec 5v+332 24-27H

4% 44 avec 5¥+5x FM (tres prés du chelem)
4v avec 7+9¥ (4 2 as ou 1as + 1 roi du chelem)

24

29y

24 avec un 2FI a pique

2sa avec 24H+

3%, 3¢,3v avec 5a+4x FM

34 avec 64 FM

3sa avec 54+332 24-27H

4% 44,4v avec 54+5x FM (pres du chelem)
44 avec 7+4 (a2 as ou las + 1 roi du chelem)

Sur 26-24-36 = 59+44 FM — 3sa, 49,44 conclusion, 4% avec un espoir de chelem & ¥ : 44 avec espoir de chelem & & 4sa ~ 9H naturel.

Développements conventionnels sur 24#-24¢- 24 (6 cartes en mineure FM)

26 2¢
264 7

L'ouvreur a 6& ou 6¢ FM
22H+ sans moins-value

2sa Le répondant a du jeu
2-2* en mineures ou 4441

3% Le répondant n'a pas de
jeu (pas de majeure 5°).

286 2¢ 26 2¢
dujeu (prioritaire) ,2)“‘ 282 | gyr 2sa louvreur ’%* 3% | syr3a l'ouvreur dit 3sa

3 pas de jeu

34,3¥ Texas pas de jeu

34,3sa Texas du jeu
(Court en mineure inverse)

nomme sa mineure 6¢
et on part en contréles.

(3sa modérateur courte
derniére couleur nommeée)

ou localise une couleur a
probléme (3v,34,3¢).
Sur 3¢ probléme en
mineure 3sa = tenue ¢,

3v =tenue &

Sur 2# on fait un Texas majeur (34,39¥) soit avec pas de jeu, soit avec du jeu et une courte en mineure.

Développements conventionnels sur 3v,34 (6 cartes en majeure FM)

286 2¢
3v ?

L'ouvreur a 6 coeurs 22H+
sans moins-value ou 9,5LJ

L'ouvreur a 6 piques 22H+
sans moins-value ou 9,5LJ

Sur le relais court lI'ouvreur
nomme ses couleurs 3%

2¢ 29 28 2¢
relais court ou fit faible e ? relais court ou fit faible 3¥ 34 35a=3 cartes a pique
4% 44,49 4a contrble et fit ? 4% = 3 cartes a trefle

3sa,4%,44,4v contrble et fit

3sa =contrble pique
4% = honneur ¥ + dame(s)

44 = honneur & + dame(s)

44 = 3 cartes a carreau
On ne dit 5&,5¢ en 5-3 qu'avec
une clé BW (sinon 4¥ en 6-1).

Développements conventio

nnels sur 3sa (5v+332 ou 546+332 24-27H)

2%
3sa ?

2¢

Ouvreur 59+332 24-27H

44,49 Texas ambigus
4% 44 Texas positifs
4sa Quantitatif

2¢ 29
3sa ?

Ouvreur 54+332 24-27H

44,4v Texas ambigus
4% 44 Texas positifs
4sa Quantitatif

L'ouvreur accepte les Texas majeurs a
minima. Le répondant reparle avec du jeu

Sur les Texas mineurs, 4sa est négatif.
L'acceptation (44, 5&) est un BW




Stratosphere

Ouverture de 3sa

O E
3sa ? | 3sa montre au moins 5¢¥+5& de 9 a 10 levées de jeu (minimum #ARD84 @ AR975 € 84 &8)

Le but de ces enchéres est d'éviter que le partenaire ne passe sur 1 & avec #52 ¥ D1084 @ 975 & 10753.

On peut passer sur 3sa sans fit avec un peu de jeu en mineures (& V2 ¥ 84 @ AD84 & ADV94)
4 montre l'as de tréfle, un fit et du jeu (#V2 @ D1054 @ 9752 & AR4)
4 ¢ demande la majeure longue (si du jeu, I'as de carreau sans controle des tréfles on reparle)

49 et 4@ pour les jouer
4sa beaucoup de jeu mais pas de fit si possible un honneur second dans au moins une majeure

Ouvertures de 4% et 4¢

Pour barrer au niveau de 4 avec un 65 (6 en majeure) il vaut mieux avoir 2 honneurs dans la majeure et au moins un
dans la mineure ce qui fait entre 8 et 12H. Quand vous avez 12H votre partenaire a en moyenne 9H, donc oubliez le

caractére constructif de votre main ainsi que la possibilité de I'ouvrir de 1 en majeure et barrez comme un fou.
4 avec & RD10852 @ -- @ 97 & RI754

44 avec 64 59 AD10854 @ RD952 & 4

O E" 4& montre 5+(69 ou 6&) et de 8 2 12H. Sur 4éb ...
?

4 4 ¢ nomme ta majeure si mini controles mineurs si maxi (4sa =11, 5 4 =chicane, 59/5# chicane ds l'autre)

49 passe ou corrige en majeure
4 & passe avec les piques ou corrige a 5
4sa on peut jouer BW 4 clés (@ AR + majeure AR). Par la suite 59, 69, 79 = passe ou corrige.

o E\ 44 montre 5@ +(6W oubM)etde8a12H.Sur4 @ ..
e 7 49 passe ou corrige en majeure

4 & passe avec les piques ou corrige a 54

5¢& dis 5 @ avec une main mini et décris ta majeure avec une main maxi

4sa on peut jouer BW 4 clés (@ AR + majeure AR). Par la suite 59, 69, 79 = passe ou corrige.

Avec un espoir de chelem on se comporte un peu comme sur un 2 multi.
On peut dire 4& gquand on ne supporte que les piques ou la mineure

Ou quand on a envie de prospecter un chelem si le partenaire a les coeurs (dans ce cas il dira 5¢s 0U 5 @)

Par contre si on a envie de prospecter un chelem quand le partenaire a les piques on dit 49 en espérant entendre 4.

Et si les deux couleurs majeures nous conviennent on dit 4sa ou See.



Compétitives



L'adversaire intervient sans saut sur 14 ou 1¢

Nous avons ouvert de 1& ou 1¢. L'adversaire est intervenu sans saut (par 1¢, 1v, 14, 2&). Comment se
défendre contre cette intrusion ? Derriére l'intervention, chaque encheére sera porteuse d'un message aussi
précis que possible en vue de déterminer la nature et le niveau du contrat constituant le par de la donne.

Les encheéres de 1sa, 2sa, 3sa sont naturelles.

Au niveau le plus bas

Le contre est nettement orienté majeures 4°¢ les enchéres de niveau 1 sont naturelles (en principe 8H+).
Sur 1# 1¢ : Le contre montre 4¥v+44 ou un 5-4 majeur de 7-10H. 1¥ et 14 sont naturelles. (Ou Cachalot)
Sur 1le 1v ou 1¢ 1v : Le contre montre 44 et 14 en montre au mains 5.

Sur 1& 14 ou 1¢ 14 : Le contre montre 4¥

Sur 1# 2# ou 14 2% : Le contre est un Stayman 4v, 44, 54 majeur 8-11H.

Au niveau de 2

2@ et 2@ sont des TEXAS (sauf si I'enchére pointe vers la couleur adverse, elle devient naturelle 10-11H)
Texas de confort : si on peut nommer la majeure au niveau 1. Montre 6 cartes et 3-11H.
Texas contraint : s'il faut nommer la majeure au niveau 2. Montre 5+ cartes correctes et 8-9H+

2db et 2 dénient une majeure 4¢ (2# montre 10-11H sans l'enchére de 2sa, 24 remplace le cue-bid)
Mini cue-bid : en gros 10-11H, pas de majeure, pas de garde, 4+ (voire 3) cartes de fit en mineure.
Mini 2 : en gros 10-11H, au moins 5 cartes dans la couleur. (Non forcing comme le mini cue-bid).

Sur 1& 14 24& mini cue-bid 24 Texas confort 6% 2v Texas confort 64 24 cue-bid 12H+
Sur 1 1v 24& mini cue-bid 2¢ mini 2 10-11H 2v Texas confort 64 24 cue-bid 12H+
Sur 1¢ 1v 2& mini 2 10-11H 24 mini cue-bid 10-11H 2v Texas confort 64 24 cue-bid 12H+
Sur 1m 14 | 2& ambigu 10-11H | 24 Texas 5+v 8-11H 2y FM 12H+ 24 cue-bid 12H+
Sur 1m 2& 2¢ Texas contraint 5¥ 2v Texas contraint 54 | 24 cue-bid 10H+

, 2¢ Texas provient d'une main de 8-11H (on décrit les jeux distribués ou fittés). 2% est forcing de manche.

2 & peut provenir de n'importe quelle main de 10-11H sans majeure 4¢ et sans garde a pique.
L'ouvreur dit 2¢ (ou passe) avec 12-13H et fait n'importe quelle autre enchére naturelle avec 14H+
Sur 2+ le répondant peut passer, dire 3% ou 3¢ avec 5/ 6 cartes. 2¥ (3 cartes), 24, 2sa autres mains.

2 @ montre du carreau et au moins 10H (et non 12H+). 3% montre 5¥+54 main limitée (sinon 4#)
On annonce les bicolores majeurs 5-4 a partir d'un contre (8-11H) ou d'un Texas (12H et plus).
Sur le contre : 2¢ dénie une majeure 4¢, 24 dénie 4¥ mais 2¥ peut provenir d'une main avec 4v+44
Avec 16H+ 2sa peut-étre une ou deux majeures gardé, 3%, 34, 3¥,34 non gardé

Sens de 3% et 3¢

Si soutien de la mineure d'ouverture il s'agit d'un barrage faible (1& 1¥ 3% ou 1¢ 14 3¢)
Si nouvelle couleur montre au moins 5 cartes,12H+ forcing, pas de majeure 4° (14 1v 34 ou 1¢ 14 3%)
Si cue-bid montre 54+5¥ et au plus 10-11H. (1% 14 3¢ ou 14 2& 3%).

Sens de 37 et 34

Ces enchéres montrent une mineure au moins 5° + une majeure 4¢ (super croisés) et au moins 12H.
3v peut cacher une garde unigue, 34 est dépourvue de garde. Sur 3v, 34 demande en priorité une garde.

Sur une intervention en majeure on a l'autre majeure 4¢, et le cue-bid montre un fit 5¢ de l'ouverture.
Sur 1& 14 : 34 montre 4v+5& (cue-bid fitté) et 3¥ montre les deux autres 4v+54.

Sur une intervention en mineure on a 5 cartes dans l'autre mineure + la majeure nommée.
Sur 1¢ 2& : 3v montre 4v+5¢ et 34 montre 44+5¢.



L'adversaire intervient sans saut sur1” ou 1é

S O N E
19 2& 7

Les fits de la majeure d'ouverture

29, 49 fits plutot faibles (49 = 4 ou 5 cartes, avec 4 cartes on a un singleton)

3¥ @ soit limite si ouverture en 1¢" ou second, barrage si ouverture en 3¢ ou 4¢ @ soit barrage dans toutes les situations.
4 € changements de couleur de niveau 4 = 5 cartes + 4 atouts une dizaine de points
Changement de couleur de niveau 2 (2 ¢ ,2 &) suivi du fit plus positif, ensuite le fit de niveau 3 est forcing.

& cue — bid = fit 4¢ forcing de manche (au moins limite si ouverture en 3¢ ou 4¢)

4 Splinter a peu prés comme dans le silence adverse, peut-étre un peu plus positif jusqu'a 12-13H.

2sa autres fits positifs 10H+
On évite d'utiliser le contre suivi du fit (ambigu) sauf pour gagner un niveau d'enchére si on est sdr que l'adversaire ne va
pas élever brutalement les encheres (ce qui suppose des honneurs ou une longueur dans la couleur adverse).

Le contre d'appel

SO NTEY Sur19 1a on contre a partir de 8H. Sur une autre enchére il vaut mieux avoir au moins 10H.
19 2& X P | Lecontre peut servir de préalable a I'annonce d'une couleur dont I'annonce immédiate aurait été
? FM. Par exemple ici 5 ou 6 piques et une dizaine de points (2 & aurait été FM)

Le contre peut provenir d'une enchére de 2sa
En face du contre, I'ouvreur doit autant que possible zoner sa main selon qu'il envisage ou non de jouer une manche.

Les bicolores économiques (2 € ) sont ambigus en force. On doit une enchére. 3 € plutdt 5-5 positif.

La répétition simple de la couleur (29) est non forcing. A saut (3¥) elle est positive 6 cartes.

L'enchére de 2sa est naturelle et positive.

La nomination d'une couleur plus chére que 29 est positive sauf 2& quand le contre peut provenir de 4 piques.
Le cue-bid résout les cas difficiles.

Les changements de couleur sans saut

s O N E" 2 forcing de manche car plus cher que 29 (plus faible on dit X suivi de 2#)

19 28 ? ¢ 2 @ forcing non auto-forcing car moins cher que 2% mais peut émaner d'une main FM
28 (On peut s'arréter sauf si l'ouvreur fait une enchére positive)
Sur 2 @ I'ouvreur doit donner une indication de sa force et pour cela il utilise les mémes procédés que sur le contre.
Mis a part le fit de la couleur du partenaire, toute enchére au- dessus de la répétition montre au moins 14-15H.
Le cue-bid pallie I'absence d'encheéres naturelles forcing.

Les changements de couleur a saut de niveau 3

S (0] N E Ce sont des barrages constructifs 7 ou 6 cartes et de 5 a 6 levées de jeu
19 2& 3¢ Par exemple & 952 @ 52 @ RD109752 &4 ou & RDV987 ¥ 52 @ 854 &84
36 Dans certains cas ces enchéres permettent d'appeler une manche et a défaut elles constituent

souvent le meilleur contrat de notre camp



L'adversaire intervient naturellement sur 1S/

RUBENSOHL

m Si on peut nommer la couleur au niveau de 2 I'enchére est faible et le Texas au moins limite (améliorable)

m si on ne peut pas nommer la couleur au niveau de 2 le Texas est faible ou FM (non améliorable). Limite on contre.

m Le Texas cue-bid est un STAYMAN FM.
L] si l'adversaire n'est pas intervenu a 2 & —3 & naturel gardé forcing (39 Texas non gardé ou limite)

Si I'adversaire intervient a 2# — 39 Stayman FM gardé et 3# Stayman FM non gardé
m Le contre émane soit d'une main limite sans couleur 5¢

Soit d'une main limite a couleur 5¢ qu'on ne peut nommer en Texas celui-ci étant faible ou FM
Soit d'une main FM réguliére sans garde dans la couleur adverse (enchére de 3sa par la suite)

Sur le contre
L'ouvreur dit 24, 2sa, 3&(5°), 3 @ (5°) s'il est minimum.

3% (4 coeurs gardé ou non), 3# (4 piques gardé), 3sa (gardé) s'il est maximum. (17H).
Sur 26 = 4 cartes, minimum ou maximum non gardé, on doit une enchere

Sur 2sa,3¢,3 @ le répondant peut nommer une couleur 5¢ ou dire 3sa avec une main FM non gardée.

Sur 1sa 2sa (bicolore mineur en principe 5-5)
Avec ce qui ressemble a un contre punitif on passe puis on agit.

3 est un STAYMAN avec les deux majeures 48 (peut-étre 5-4). Fit tres probable.

3@ et 39 sont des TEXAS. Ainsi que 4 @ et 49
X est un STAYMAN avec une seule majeure 4¢ (et probablement une option punitive).

Sur 1sa 3&
X estun STAYMAN
3@ et 39 sontdes TEXAS ainsi que 4 @ et 49

3 & devrait montrer une main a base de carreau sans le contréle des tréefles.

Sur1sa 3¢

X Stayman ou main a base de trefle non gardée
3¥ avec 5 piques, 3# avec 5 coeurs

4@ et49 TEXAS
On pourrait également jouer

X avec 4 ou 5 ceeurs et peut étre 4 piques (I'ouvreur dit 49 avec 4 cartes, 39 avec 3,386 avec 46+29)
3¥ avec 4 ou 5 piques (I'ouvreur dit 4 & avec 4 cartes et 3& avec 3)

3 & main a base de tréfle sans garde a carreau

Sur 1sa 39

X STEX pique (4 ou 5 piques). Chez lI'ouvreur 3# en montre 3 et 46 en montre 4.
49 TEXAS.

3 & main a base de mineures sans garde a ceceur.

Sur 1sa 34

Sauve qui peut.

X avec 4 ou 5 coeurs.

4 @ TEXAS avec 6 cceurs ou 5 et une courte a pique.
3sa comme c¢a vient avec ou sans garde a pique.

4 (TEX @), 48 (TEX &), 49 et 4sa (5-5) mains distribuées a base de mineures.



L'adversaire intervient artificiellement sur 1SA

Dans toutes ces situations on conserve les Texas du Rubensohl en complément des enchéres de niveau 2

S ©O N E X=unicolore quelconque
Isa y - On a intérét a connaitre la couleur adverse ou a décoder un possible inconvénient si on veut jouer la
' manche. Sinon essayons de découvrir nos fits rapidement.

2& Stayman (typé avec 8-9H : les deux majeures, quelconque avec un jeu FM)
2 @ 29 Texas comme ils viennent 3 ¢ ,39¥ Texas barrages 6 cartes

2sa, 3¢ Texas soit faible, soit FM avec probleme identifié dans une couleur qu'on nomme au tour suivant

Surcontre : main limite possible majeure 4¢

Si l'ouvreur est maxi il passe pour laisser l'adversaire décoder.

Si l'ouvreur est mini il cherche immédiatement un fit en nommant ses couleurs en baron.
Passe : avec une main FM (sans majeure 4¢)

Par la suite, on fait n'importe quelle enchere.

S O N E X=mineure 5% + majeure 4¢
Isa y - On a intérét a nommer immédiatement nos mineures 5¢ et nos gardes en mineures.
’ On peut différer 'annonce des mains a Stayman

XX Texas tréfle, possible main faible ou plus forte avec garde a carreau (2sa Texas avec 8H+ sans garde a carreau)
2 Texas carreau, possible main faible ou plus forte avec garde a tréfle (3é Texas avec 8H+ sans garde a tréfle).
29 .29 Texas (3 ¥ et 39 Texas faibles 6 cartes)

2 @& main de 8H+ sans majeure 4¢ gardée dans les deux mineures
Passe puis on enchérit avec une main a Stayman.

S (0] N E 2¢ multi: Une majeure 6¢
lsa » ¢ Essayons, en priorité de trouver nos fits en majeure, et ce faisant, de détecter la couleur
dangereuse lorsque nous nous orientons vers un contrat a sans-atout.

Vendre les majeures

X orienté cceur. Soit Texas faible (5 cartes limité a 7H) , soit Stayman (4 cartes 8H+)

2v orienté pique. Soit Texas faible (5 cartes limité & 7H), soit Stayman (4 cartes 8H+)

Si le répondant reparle sur 29 ou 2, c'est qu'il a une main de Stayman (4 cartes, 8H+)

3¢+ et 3v sont des Texas au moins limites et donc améliorables par un ouvreur maximum.
Vendre les mains distribuées en mineures faibles ou FM

2 & bicolore mineur 5-4 + faible ou FM avec au plus une garde en majeure (on la nomme)
2sa et 3& Texas faibles ou FM avec au plus une garde en majeure (on la nomme).

Aprés ces encheéres 3sa montre une main FM sans garde en majeure.

Avec une main a base de mineures limite ou FM mais réguliére.

On passe, l'adversaire décode. Puis on enchérit naturellement.
SO NTERS sur2e

1sa 2@ P 29 5, gardé, 3¢&,3 @, contre avec une main limite
P
26 7 3sa gardé, 38, 39 (= 3 coeurs + 2 piques, 49 contrat possible en4-3 ) avec une main FM

S (0] N E" Landy montre un 54 majeur.
Isa o4, 2 Le plus souvent on jouera en mineures ou a sans-atout donc priorité a I'annonce de nos gardes en
majeure

Avec au moins 8H — 2 @ je ne garde aucune majeure, 29 je garde les cceurs, 2 je garde les piques
2sa et 3¢ Texas mineurs faibles.

3 @ et 39 Texas majeurs au moins limites car il peut arriver que notre meilleure manche soit 49 ou 4#.

Le contre est punitif a coeur (et peut étre gardé dans les deux majeures) 8H+
Passe puis parle avec un contre punitif a pique mais pas a cceur. 8H+



L'adversaire intervient en barrage.

Point-barre est I'ensemble des conventions que nous utiliserons pour nous défendre contre une intervention a
saut en barrage sur une ouverture de 1 a la couleur.

Sur
1% 2v
1¢ 29

Le contre garantit au moins 4 cartes a pique.
2sa et 3sa sont naturelles.
Avec 5 cartes a pique
24 non forcing montre 8-11H
34 montre au moins 12H sans garde a coceur
X suivi de 34 avec 12H+, 5 piques, gardé
Avec les mineures sans enchére a sans-atout
Le fit de niveau 3 est un mini cue-bid 10-11H (4+ cartes de fit voire 3)
La nomination de l'autre mineure est un mini 3 10-11H (5 ou 6 cartes dans la couleur)
Le cue-bid montre au moins 12H, besoin d'une garde ou main trés forte
Le fit de niveau 4 est faible trés distribué avec I'autre majeure (5-5, 6-4 ou plus)

Sur
1% 24
1¢ 24

Le contre garantit au moins 4 cartes a coeur.
2sa et 3sa sont naturelles.
Avec 5 cartes a cceur
3¥ montre au moins 12H gardé ou pas
X suivi de 3v avec 10-11H
Avec les mineures sans enchére a sans-atout
Le fit de niveau 3 est un mini cue-bid 10-11H (4+ cartes de fit voire 3)
La nomination de l'autre mineure est un mini 3 10-11H (5 ou 6 cartes dans la couleur)
Le cue-bid montre au moins 12H, besoin d'une garde ou main trés forte
Le fit de niveau 4 est faible tres distribué avec |'autre majeure (5-5, 6-4 ou plus)

Sur
1v 24

Le contre montre une main de 10-11H a base de mineures (ou un 44 mineur de 12H+).
Sur le contre (peut-étre gardé), Si I'ouvreur a un 5332 de 12-13H gardé ou pas, il dit 2sa.
3sa est naturelle.
Avec un fit a coeur
3¥ montre une main faible mais correcte
2sa montre un fit et au moins 10H
4%, 44 (en prévision d'une surenchére a 44) 4v sont fittées.
4v possible avec 10-11H court a pique 4 atouts (sur 44 on contrera pour le montrer)
34 ambigu. D'abord interprété comme 5¢+4& FM sans garde peut étre fit + controle.
Avec les mineures et au moins 12H sans I'enchére de 3sa
3% avec au moins 5 trefles, forcing de manche (possible avec 5#+4+)
3¢ avec au moins 5 carreaux forcing de manche.
Mais avec 5¢+4& FM non gardé on dira en priorité 3s.

Sur
1¢ 3&
1% 3¢

Sur 3% on peut jouer contre d'appel et le reste Texas (3 fit ¢ 10H+) ou naturel
Les bicolores 4 € avec les majeures, 4¢ cue-bid les carreaux + une majeure

Idem sur l'ouverture de 3é.

Sur 3 @ contre avec 4 ou 5 coeurs ou 4 piques, 34 Texas 5 piques, 3@ fit ¢ 10H+
Les bicolores : 4% avec les majeures, 4 ¢ avec les tréfles + une majeure.

Idem sur l'ouverture de 3 @ .

Sur
1% 3v
1¢ 34

Sur 3@ contre avec 4 ou 5 piques, 3 @ avec les mineures sans I'enchére de 3sa.
Les bicolores 49 avec les pigues et une mineure, 4sa avec les mineures.

Sur 3 @ probléme. Contre sans I'enchére de 3sa, 3sa pour les jouer.

Les bicolores 49 ou 4 & (trés fort) avec coeur + mineure, 4sa avec mineures.
4 et 4 @ avec des 6-4 (6 dans la mineure, 4 dans l'autre majeure)

Idem sur les ouvertures de 3@ et 3?.




me

Comme chacun l'aura deviné, .4«4«'{0; est I'ensemble des conventions qui nous permettent de nous défendre
contre les Michael's.

Mais avant de passer dans le vif du sujet un peu de vocabulaire :

La lere couleur du bicolore (1er cue-bid) est celle que I'adversaire pourra nommer le plus économiquement
sur le Michael's,

La 2eme couleur est l'autre couleur du bicolore adverse (2e cue-bid),

La 4e couleur est celle qui n‘a encore été revendiquée par personne.

Nos couleurs sont la couleur d'ouverture et la 4€ couleur.

Avec un contre punitif de I'une des couleurs adverses
Ce contre exige en principe au moins une dizaine de points.

S O \I=R Lec contre direct est punitif S @) N E Contrer ou dire n'importe

dans la 1ere couleur (ici a guoi aprés passe montre un
Lo 258 carreau) 19 29 B 28 contre punitif en 2e couleur,
P P X ici a trefle.

Si Est nomme la lere couleur, le contre de Sud est
d'appel positif (les 2 autres, ici 5&+44), Si Est
nomme la 2e couleur le contre de Sud est punitif.

Nommer une couleur aprés passe est naturel (au
moins 4 cartes) forcing et gardé en 2e couleur.

Par contre fitter la majeure d'ouverture aprés passe
n'est pas naturel.

Fits de la couleur d'ouverture et cue-bids.

Le fit direct

Fit faible en majeure

Fit limite (plutdt mini cue-bid) 10-11H en mineure
Possible avec 4 cartes en 4e couleur
3 & faible constructif

L'enchére de 2sa

Fit limite en majeure,

Fit faible et distribué en mineure 19

16 2sa 36 19 2sa 3@

3@ limite 10-11H

16 26 2sa 29 2sa

Le fit de niveau 4

190 2@ 49

En majeure barrage (jusqu'a 11H si court a pique).
En mineure barrage trés distribué, les deux autres

1dh 2sa 4

19 2sa 3é&

Le premier cue-bid
Montre une main FM avec notre couleur la moins chére.

3¢ fit FM a coeurs 3& fit @ FM

19 2sa 3&

19 2sa 39

Le 2eme cue-bid
Montre une main FM avec notre couleur la plus chere.

3¢ FM 5+ piques 28 fit @ FM

19 26 2o

Si le cue-bid permet de nommer la couleur concernée au niveau de 3 on peut le jouer faible ou FM. Dans ce cas aprés
cue-bid une redemande de niveau 3 dans la couleur concernée sera faible (6 cartes) une autre redemande FM.
Et sauf gros jeu, l'ouvreur rectifie au niveau économique dans la couleur concernée. On reparle avec une main forte.

Avec 5 cartes ou plus en 4e couleur

19 2sa 36

La nomination de la 4e couleur est limite.

50u 6 & moins que 12H 5 ou 6 & moins de 12H

1 26 3&

Contrairement a I'enchere de 2sa qui véhicule le sens d'un fit dans la couleur d'ouverture
L'enchére de 3sa est naturelle (et rare). Avec I'enchére naturelle de 2sa (rare elle aussi) on contre.




L'anti - multiREERITEEY

x

Majeure 5/6°¢ 12H +
Ou 494e 16-17H sans 1sa

Ou 49/4# quelconque 18H+

Régulier mineures 14H+
2y

24

Naturel 16-18H
- . 2sa
[rrégulier mineures 13H+

29 =14-17H sans singleton sans 2sa , 2# = partir de 13H 5-4, 5-5, ... un singleton en majeure.
Avec un 5431 ou un 64 croisé (4%/4#) on passe puis on contre d'appel, on nomme la mineure ou on cue-bide.

Enchéres naturelles. 3v,34 demande une garde dans X d'appel
34 6 cartes ouverture correcte | 3Y la couleur. Mains trés fortes Aprés 2sal/3sa naturel gardé
ou 5332 14-18H (pas 2sa). | 34 | sans majeure 4°. 3%,34 5 cartes 12H+
3¢ 3gg | Souvent 5 ou 6 cartes en Passe | 3y 74 6 cartes 9-11H
Sans majeure 4°. mineure 18H et +. Cue-bid 5+m+4M 14H+
Le cue-bid & 3% ou 3# apres passe montre une bonne main 5431 ou 64 courte couleur adverse.
Bicolore mineur défensif et
Barrages. 6-5.
4& | 7+ cartes & coeur main 49 | vulnérable autour de 8 | 45@ | 4sa avec 64+5¢
4 ¢ | positive chelem possible 44 levées de jeu 5& | 5% avec 6¢+5&.
Autour de 8 levées de jeu.

Sur le contre (L'ouverture et une majeure 5¢)

20 X P ?

On demande le sens du passe de Nord. S'il demande un décodage on peut passer
ou utiliser 29 ou 2 & avec un intérét pour la majeure.

S'il demande a jouer 2 € X sauf certitude de chute avec long carreau on doit parler :
29 passe ou corrige faible, autres enchéres positives

Le partenaire ayant une majeure 5¢ et I'ouverture
On contre avec un fit correct de l'autre majeure.
Les autres enchéres sont naturelles et positives (10H+)

29 X 29 ?

28
2 X P P
26 7

Ouest peut passer avec 5 ceeurs et 12-14H. Si Est veut fitter les cceurs il contrera
(car Ouest peut trés bien avoir 5 piques).

Sur 2 & on reparle naturellement avec au moins 15H pour dire 2sa, 3¢e,3 ¢ 39,36

4 et 4 @ avec les gros 55. Contre d'appel, 2sa, 3sa avec majeure 4° (ou 5332)

Sur 29,28 mains a base de mineures (24 avec un singleton , 29 4333, 4432, 5422 14-17H)

S O N E
29 29 P ?

Avec une main faible : passe, nomination de l'autre majeure 2 &
3% ou 3.

Avec 9H+ 2sa forcing (possible probleme de garde), 3sa naturel,
3% ou 34 couleur au moins 5¢ 9+

Sur 3', 34 (Demande de garde, pas de majeure, grosse main 5332, 6, ..)

35a une garde 3sa garde 3sa garde
2¢ 3% P ? 34 (non gardé) 2¢ 34 P ? 4 faible 2¢ 34 X ? XX 6H+
Avec 6H+ Avec 6H+
44 (5/6 cartes) 4v (5/6 cartes)
4/44 |49 44,44




Statistiques obligent, I'ouverture de 2¥ BMF provient en moyenne d'une main de 8H.

C'est aussi ce qu'a en moyenne votre partenaire quand vous avez 15H.

Les contrats a sans-atout sont rendus difficiles parce qu'on doit contréler solidement 2 couleurs et produire
des levées dans les deux autres et que, de plus, l'adversaire se trompera rarement d'entame.

Les contrats auxquels nous pourrons prétendre le plus souvent (et d'assez loin) seront 3% ou 3¢ et si nous
avons une défense (ou un chelem) contre un barrage a 4¥ ou 44 ce sera encore en mineure.

D'ou la stratégie suivante :

Sur 2v (ouverture provenant d'un bicolore majeur faible)

1. Vendre rapidement les mains distribuées a base de mineures
(Surtout celles qui comportent un singleton en majeure)

Bicolore mineur avec au moins une bonne ouverture (au moins 5-4 13H+ peut étre méme
4-4 d'au moins 18H, surtout 4441).

24 Sur 2

3% et 3¢ sont faibles,
2sa demande la mineure longue.
39, 34, (demande de garde dans l'autre majeure) au moins 10-11H. 3sa pour les jouer.

3 6 cartes (ou au moins 5 solides et 14H+) dans une mineure.
La suite est naturelle.
3¢ Toute enchére demande un minimum de 9H + fit, 11H sans fit.
3v Demande de garde dans la couleur (complément fort des enchéres de 3% et 3¢4)

L'enchére provient le plus souvent d'une main a mineure longue (ou au moins 5¢) comportant
34 8+ levées immédiates.

2. Rehausser le seuil des enchéres de 2sa et 3sa

(De facon a ce qu'une zone totale de 25H dans notre ligne soit relativement probable)

2sa 2sa avec 18-19H, 3sa avec 20-22H

Avec un 4333 on peut employer ces enchéres malgré une majeure mal gardée.

Sur 2sa, il est probablement préférable que 3% et 3¢ montrent une main de 0-5H avec au moins 5
3sa cartes dans la mineure et que 3¥ et 34 (FM) localisent soit un singleton, soit un petit doubleton et

une couleur 5¢ (méme majeure) pouvant constituer un atout potentiel.
Sur 3v,34 si le partenaire ne veut pas jouer 3sa, il nomme sa premiére couleur de 3+ cartes.

3. jouer un contre relativement positif (et en principe pas tres riche en mineures)

Le contre montre en principe 15H+ plutdt régulier, possible majeure longue (court en majeure mais
pas bicolore mineur 54 & partir de 13H en prévision d'un barrage).

Aprés le contre si on nomme l'autre majeure il s'agit d'une enchére naturelle et plutét positive.

X Si on nomme la majeure adverse il s'agit d'une demande de garde.

Sur 2v X passe il sera souvent préférable de passer plutdt que chercher a jouer 3sa.

Donc 24 bicolore mineur (a partir de 4-4), 3%,34 seront a priori des encheres faibles (24 ambigie)
Sur 2v X 24 le contre montrera au moins 8H et un jeu plutdt régulier.

4. Au réveil sur 2v

Dans la zone 11-13H on a le choix entre un réveil par contre qui montre quelques points et quelques cartes en
majeure et un réveil par 24 (au moins 4-4 en mineures) 3%, 3¢ (au moins 5) qui prévient le partenaire qu'on ne
fait que disputer la partielle et que pour qu'il envisage de jouer 3sa, il vaut mieux qu'il ait I'ouverture et des
gardes solides en majeure.

A partir de 14H, on essaiera de réveiller par contre et s'il ne passe pas, le partenaire dira 2sa avec une main
faible limitée a 9H, invitant le partenaire a nommer sa meilleure mineure, et il nommera sa couleur avec une
dizaine de points (attitude inverse du mini cue-bid pour orienter le contrat de 3sa vers la bonne main).
Remarque : Si no 3 rectifie & 24 (ou & un autre contrat) on n'est plus en situation de réveil, toute enchére
montre du jeu. Notamment le contre montre au moins 14H, plutét court a pique.




L'adversaire intervient sur 2 fort a couleur essentielle.

2 remarques préalables :

1. Quand l'adversaire No 2 intervient, le passe de No3 laisse une enchére de plus a l'ouvreur (le contre). Et cette
enchére va permettre d'opérer la distinction entre mains Fl et mains FM. Mais cette distinction est surtout utile
guand le partenaire a quelques points (au moins 4 ou 5).

Donc quand le partenaire de I'ouvreur a un complément de manche (a partir de 4/5 points) il va passer sur une
intervention de niveau 2 et I'ouvreur va pouvoir dire 2sa avec ou sans garde (éventuellement son partenaire la lui
demandera). Contrer avec un 2FI et faire toute autre enchére avec un 2FM. 3sa est toujours gardé.

Si l'ouvreur a ouvert de 24, on peut décider que ses redemandes de 3,34 sont naturelles (2 FM), ou les utiliser

avec d'autres mains et faire un cue-bid (non gardé) ou dire 3sa avec un 2FM en mineure.

Mais sur une intervention haute (a partir de 39) on inverse le processus (contre du jeu, passe pas de jeu)

2. Si, sur une intervention de niveau 2, le partenaire de l'ouvreur doit nommer une couleur il vaut mieux qu'il le fasse
en Texas, le Texas cue-bid montrant une courte dans la couleur adverse et 4+ points.
2sa montrant un bicolore précisé 5-5 excluant la couleur nommée et la majeure essentielle.

Sur une intervention de no 2 au niveau maximum de 2é

Attitude du répondant sur une intervention de No 2

S
26

O
26

N
2

Passe montre un minimum de 4 a 5 points un complément de manche face a un 2FI (et donc face a 2sa 22-23H)
Contre montre une main faible moins de 4 points.

On peut inverser (contre avec un peu de jeu sans couleur 58, passe sans jeu) si cela vous semble plus naturel.
2sa montre un 5-5 sans la couleur essentielle (0-2 cartes)

3, 34, 3 Sont des Texas avec un complément de manche en face de 2sa (3,34 plutot courtes a ¥)
39 Texas pique montre une courte a pique et un fit de la couleur essentielle, pas 5 coeurs (au moins 4 points).

Pour nommer une couleur, le choix entre Texas ou enchére naturelle doit faire I'objet d'une convention entre partenaires.
Nord passe. Il a un complément de manche (plutét régulier). Sud doit une enchére.

S

2&
2

®]
26

N E
P P

2sa gardé ou pas montre une main réguliére (Nord doit une enchére)

X montre un 2 fort indéterminé a cceur (en face on donne le fit en Texas 3¢, 44)
3# et 3sa montre un 2FM en mineure

Toute autre enchére montre un 2FM (ou proche de FM) a coeur .

Nord contre. Il a une main trés faible 0-3H.

S

2%
2

O
26

N E
X P

Sud peut passer ou dire 2sa avec une main réguliere. (Sur 2sa —3é, 34,39 =5 cartes, stop' 3# = 49 3H)
3# et 3sa = 2FM en mineure

Avec une couleur 6° 39 (non forcing Fl) ou 49 (FM) montrent la couleur essentielle.

3d, 346  4d 44 avec seulement 5 cosurs

Sur une interventionde No 2 a 3% ou 3¢

S
24

O
3¢

N
?

Il vaut mieux réagir comme quand l'adversaire intervient sur 1sa par 3 34. Proposons que ..

Passe montre une main trés faible 0-3H. Au réveil le contre montre une main réguliére.

Contre (a partir de 4 ou 5 points) montre a partir de 3 cartes a cceur— l'ouvreur 39 =3/4 et 4 € (ou 4x) =5
3@ montre 5 piques et au plus 2 cceurs

3 & avec les tréfles sans garde a carreau

3sa est naturel

Sur 2&-3% — X Stayman / 34,39 Texas / 3# pas de majeure 4¢ base probable de carreaux / 3sa naturel

Sur une intervention de No 2 a 3v ou 3#
'S O N Chezlerépondant

2

36 7

Contre montre qu'on attend une action d'un 2 Fl a coeeur ou d'un 2sa 22-23.
Passe montre un jeu quasi nul et laisse toute initiative a I'ouvreur.

3sa naturel. La aussi il vaudrait mieux jouer 44,44 49 46 Texas mains positives treés particuliéres.

Sur une intervention de No 4

?

_ Passe ou 2sa montrent une main de 2sa.

26 P 2¢

X montre un 2 Fl a ceeur.
3# ou 3sa avec un 2 FM en mineure
Toute autre enchére montre une main FM ou presque FM a cceur.

26




